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Aufgabe 10: Zwei Gruppen G und H heiflen isomorph wenn es eine bijektive Abbildung
¢: G — H mit o(g192) = ¢(g1)(g2) gibt. Zeige:

1. U,C ist eine Untergruppe von GL,,C.
2. U, C ist isomorph zu U(C")

6 Punkte
Aufgabe 11: Beweise oder widerlege anhand eines Gegenbeispiels:
1. Jede unitdre Abbildung ist surjektiv.
2. Die QR-Zerlegung ist eindeutig.
6 Punkte

Aufgabe 12:

1. Seien p1,ps € R3 und r1,72 € R3, so dass r; und 75 linear unabhiingig sind. Betrachte
die beiden Geraden Gy = {p1+ary |a € R} und Go = {p2+0r2| 3 € R}. Der Abstand
zwischen den beiden Geraden ist d = min{|lv; — v3|| |v1 € G1,v2 € Ga}. Zeige:

d— det(p1 — p2,71,72)
[[r1 % 72|

2. Seien pi, pa,v1,ve,w; € R* wie folgt gegeben:

1 2 0 1 1
0 -1 1 —1 1
p1 = 1] b2 = 921> U1 = 11> V2 = 0 ) w1 = 1
1 0 1 1 0

Betrachte die Ebene £ = {p; + A\iv1 + Xova | A1, A2 € R} € R* und die Gerade
G = {p2 + Mw1 | A1 € R}. Berechne den Abstand d = min{|ju — v||u € E,v € G}
zwischen der Ebenen und der Geraden. Begriinde deine Rechnung!

6 Punkte



